龙池镇党委关于巡察整改情况的通报
2017年11月7日至12月31日，县委第四巡察组对龙池镇党委进行了巡察，2018年2月28日反馈了巡察意见。根据《中国共产党巡视工作条例》《关于市县党委建立巡察制度的意见》有关规定，现将巡察整改情况予以公布：

1、 党委履行巡察整改工作主体责任情况

镇党委高度重视此次巡察反馈整改工作，对反馈问题，悉数接收，第一时间成立了以党委书记邵新刚同志任组长，镇长常琨同志、党委副书记左博同志任副组长，其他班子成员为组员的整改工作落实领导小组。明确左博同志为联络员，负责整改工作的组织与协调。召开专题会议研究制定整改方案，逐项分解反馈问题，下发反馈问题到党建、扶贫等业务口进行具体落实，明确整改责任人和时限。坚持全镇分阶段紧抓反馈问题，积极推进整改落实工作，明确问题不解决不松手、整改不到位不罢休、不取全胜不收兵。
2、 巡察反馈意见整改落实情况

（1） 坚持党的领导方面

1. 关于“政治意识需加强”的问题

一是充分利用周一、周五工作例会、远程教育平台等加大对十九大精神以及习总书记系列讲话精神的学习。二是严格执行机关干部学习制度，严格科级领导每人每年记写不少于3万字，党员干部每人每年不少于2万字的学习笔记撰写要求，党委定期对学习笔记进行调阅。三是充分利用党员“六卡一台张”管理办法，进一步强化对党员的教育管理，促进党员干部养成良好的学习习惯。整改完毕，长期坚持。

2. 关于“党组织领导核心作用发挥不够”的问题

一是充分利用春训活动这一契机，认真组织开展集中学习和自学，不断提高党组织书记领头雁作用，进一步提升村党组织战斗力和凝聚力。二是以此次村“两委”换届工作为契机，结合前期研判工作，选优配强班子成员，强化优秀后备干部储备。三是充分利用周四扶贫调度会活动，加大对村党组织书记“抓党建促脱贫”的培训力度，强化村党组织书记履职尽责和农村工作的能力。整改完毕，长期坚持。

3. 关于“对县委重大决策部署在深化落实上措施不具体，督促检查缺乏有效办法，跟踪问效不到位”的问题。

一是细心研读县委重大决策部署和重点工作任务，结合全镇实际，把县委安排部署贯穿制定党委工作要点始终，确保县委决策落地生根。二是严格督促检查，严格落实“两暗访一联评”相关规定，定期开展督促检查，夯实工作责任。三是强化结果运用，进一步参考“两暗访一联评”结果，对干部进行考核，考核结果纳入村年终考核，结合运用“三项机制”对干部进行综合管理，促进干部作风持续向好发展。整改完毕，长期坚持。

（2） 加强党的建设方面

4. 关于“民主集中制执行不到位”的问题

一是完善党委议事制度，严格执行党委议事规则，会前充分调研酝酿，会上充分发挥民主，确保民主集中制执行不走样。二是严格会前准备，严格方案制定，坚持开展谈心谈话，认真撰写对照检查报告，集思广益为全镇发展出谋划策。三是严格自我批评，敢于抛开面子，揭短亮丑，不绕弯子，不回避矛盾，真正做到红脸出汗，加油鼓劲。整改完毕，长期坚持。

5. 关于“党建工作开展不平衡”的问题

一是强化村书记抓党建工作的主体责任意识，集中组织学习习总书记系列讲话精神，牢固树立“抓发展必须抓党建、抓党建就是抓发展”的理念。二是严格“三会一课”制度，建立“三会一课”计划报备和纪实制度，坚持党委副书记每月集中调阅一次，党委书记每季度调阅一次。三是严格民主评议党员程序，规范操作，确保程序到位，步骤到位，真正发挥民主评议效果，帮助党员明确定位，找准目标，查不足，补短板。四是严格“党员统一活动日”制度，创新活动开展形式，充分调动党员干部积极性。整改完毕，长期坚持。

6. 关于“党员发展和教育管理工作不到位”的问题

一是定期召开党建工作例会对党务工作者进行业务知识培训，对“三会一课”“六卡一台张”等工作要求再次进行细致培训，提升党务工作者业务能力。二是严格“六卡一台账”制度，强化村党组织对党员的管理，确保党员教育管理工作扎实有效开展。三是结合组织生活会等活动的开展，会前深入开展谈心谈话，及时掌握党员思想、工作等方面的不足和差距，促进提高。四是充分利用QQ群、微信群等现代化载体，加强对流动党员的教育管理工作。五是严格落实每月5日、20日远程教育学习制度，强化学习督促，严格学习管理制度，确保学习不走过场。整改完毕，长期坚持。

（3） 全面从严治党不力方面

7. 关于“党委主体责任落实不够”的问题

一是加强理论政策学习，牢固树立党委书记“第一责任人”意识，结合《龙池镇落实“三项机制”实施细则》，加大对纪委履行监督责任和保障工作力度，从严查处侵害群众切身利益、违反党纪党规的行为。二是进一步细化、量化年度党风廉政建设工作责任分工，任务明确到岗、责任细化到人，落实党风廉政建设责任制领导干部写实制度，组织开展落实党风廉政建设“两个责任”和“一案双查”专项检查，对落实不力的，实施问责。三是严格落实纪委书记不分管具体业务的规定，进一步加强纪委工作指导，聚焦主业主责，加大案件查办工作力度，按照 “三转”要求，及时补充人员，提供人员力量和办案经费保障。整改完毕，长期坚持。

8. 关于“监督管理机制不健全”的问题

一是镇领导班子成员深入实际、深入一线直接面对群众、接触群众，开展调研，集中解决群众反映的热、难点问题，密切干群关系。二是在村“两委”班子换届选举中，提高村“班子”中40岁以下、高中以上文化程度的成员比例，鼓励回乡务工青年、回乡创业的大学生和农村致富能人融入到村级班子中，激活村级组织的活力。三是积极落实《村级组织规范化管理办法》、《村组干部管理实施细则》，严格开展“两暗访一联评”，夯实农村“两委”班子成员的工作责任，用制度约束农村党员干部的行为。四是加大对村“两委”会成员关于村务公开的培训力度，强化对村务公开的监督管理，对“三务”公开不及时，不规范的督促积极落实，确保村务管理规范化运行。五是加大矛盾调处力度。指派有群众基础、工作经验的老同志针对个别村组遗留问题开展针对性调研，明确问题根本原因，对症下药，去除病根。整改完毕，长期坚持。

9. 关于“财务和固定资产管理不规范”的问题

一是提高认识，严格遵守“三重一大”党委议事规则，重点项目建设、大额资金使用、固定资产处置等必须经党委会研究通过。二是进一步规范财务制度，严格落实签报制，实行专款专用，严防盗用、挪用、滥用，细化审核报销程序。街道卫生管理费的收支上缴政府机关财务处，收支实行统一管理。三是进一步减少现金使用，坚决取消“领条”、“收票”等不正规票据，按照上级财务制度，能转账的尽量转账，降低财务风险。整改完毕，长期坚持。

（4） 党风廉政建设和反腐败工作方面

10. 关于“纪委监督责任落实不够”的问题

一是加强基层党风廉政建设责任制的落实，年初与各村签订党风廉政建设目标责任书，进一步明确镇村书记为党风廉政建设第一责任人，将党风廉政建设与村干部绩效工资相挂钩，实行“一票否决”形成层层传导责任压力新机制。二是加大执纪问责力度，定期对镇村推进党风廉政建设工作进行监督检查，对工作不力、频繁发生较大问题的村、站、所负责人实行问责。三是定期组织观看警示教育片，定期通报曝光办理的违纪案件，形成舆论压力，发挥警示、震慑、教育作用，让广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线，在思想上划出红线、在行为上明确界限。四是定期与村干部开展廉政谈心谈话，做到时常提醒，时常教育，让廉政教育入心入脑。整改完毕，长期坚持。

11. 关于“执纪监督问责力度不强”的问题

一是紧盯民政、土地、财政、城建等涉及重点岗位、重点领域的业务口，建立廉政防控清单，定期开展监督检查。同时加强“小六长”监督管理，切实解决发生在群众身边的微腐败问题。二是完善信访举报工作机制，充分发挥村民监督委员会监督作用，落实信访举报奖励相关政策，扩大问题线索来源，有效预防“村官”腐败问题发生。三是严格落实县委“两个”责任细则要求，结合《准则》和《条例》，正确运用执纪问责“四种形态”，严格按照县纪委审理室案件办理程序要求进行办理，确保案件办理公平，处理结果科学正确，对违规违纪人员严格严肃处理，绝不姑息。整改完毕，长期坚持。

12. 关于“轮岗工作不彻底”的问题

一是在现有分工的基础上，对原来站所工作人员进行重新整合，落实“六办三站”人员优化整合，确保每个站办老中青搭配。二是严格按照“六办三站”制度运行，夯实办公室中层责任，明确“六办三站”各自职能，确保职责明确，为高效开展工作奠定基础。三是借春训活动开展专题讨论，进一步完善“六办三站”管理运行制度，确保机构顺利运行，工作扎实高效开展。整改完毕，长期坚持。

13. 关于“作风建设落实不到位”的问题

一是严格落实中八项规定精神，与党员干部签订执行中央八项规定精神承诺书，每年年初与镇村干部签订不参与、不操办玩灯宴、升学宴、谢师宴等活动的承诺书，狠刹违规违纪等不正之风。二是结合新修订的《机关日常管理制度》、《干部请销假制度》等规章制度，严格按照规章制度管人管事。三是定期不定期对镇村干部在岗情况进行检查，从日常抓起，定期监督，定期通报，奖惩分明。整改完毕，长期坚持。
（5） 脱贫攻坚工作方面

14. 关于“个别村脱贫攻坚档案资料填写不完善，纪实资料不全；个别包联责任人工作不扎实，帮扶措施针对性不强”的问题

一是认真学习县脱贫攻坚办公室关于档案资料规范化管理相关要求，规范档案资料填写，细化帮扶纪实资料填写、留档要求，进一步夯实帮扶纪实资料。二是进一步落实“三联三包”责任制，夯实包联责任人工作职责，督促扎实开展包联帮扶工作。三是深入开展调研，分析致贫原因，找准制约发展的关键点，因户施策，结对帮扶不走过场。整改完毕，长期坚持。

15. 关于“扶贫工作中，对‘民生工程’重建设、轻管护。农村环境卫生管理长效机制不完善”的问题

一是成立机构，对全镇自来水管网铺设、道路硬化等民生工程进行监督管理，建立镇村检查机制，安排专人进行检查，镇每季度检查1次，村每季度检查1次。二是加强保洁员培训，明确职责，完善保洁员管理制度，实行网格化管理，各村制定网格管理员，完善修订考核办法，安排专人进行每日检查，对发现的问题立即整改。整改完毕，长期坚持。
三、下一步打算

整改工作对促进我镇经济、社会事业发展，教育广大干部形成风清气正的良好工作氛围产生了积极影响，虽然全镇在整改阶段取得了一定的成效，但与上级要求和群众期盼还存在一些差距，需要常抓不懈、综合治理。下一步，我们将继续严格对照整改意见，紧紧盯住整改重点，持续抓好整改工作，着力在推动建章立制、构建长效机制上下功夫，以“严”的精神、“实”的作风和久久为功、驰而不息的韧劲，进一步强化党的领导、加强党的建设、落实全面从严治党主体责任，努力以巡察整改的新成效推进全镇社会事务持续健康发展。
（一）全力抓好整改不放松，确保件件落到实处。对巡察整改工作紧抓不放，对照巡察反馈意见，深刻反思存在的问题，进一步增强主体责任意识，促进全镇干部职工，在政治上更加坚定，在认识上更加清醒，在作风上更加过硬，在工作上更加务实。对于整改工作坚持目标不变、力度不减，对已基本完成的整改任务，巩固整改成果；对县委巡察组提供的具体线索，查清查实，绝不遗漏；对需要较长时间整改的项目，紧盯不放，做到边整边改。继续抓好专项整治，以专项整治为载体促进整改工作的落实。 

（二）深化落实主体责任，营造风清气正氛围。一是强化主体责任意识，按照党风廉政建设“主体责任”和“一岗双责”要求，自觉履行党风廉政建设领导者、组织者、执行者的职责。二是筑牢思想防线，以党的理想信念教育、从政道德教育、党纪国法教育、优良传统教育等为重点，强化思想教育，使广大干部做到自重、自省、自警、自励。三是扎紧制度笼子。坚持关口前移，不断完善权力阳光运行机制、腐败风险预警机制、职务犯罪预防机制等建设，切实扎紧制度笼子。四是强化监督制约。落实民主议事会制度、“三重一大”集体研究制度，加强重大事项决策监督；加强党务、政务公开，积极接受监督；完善权力、责任清单，规范行政行为。五是严格执纪问责。充分发挥镇纪委的监督作用，积极支持纪委工作，虚心接受监督检查，对发现的问题不护短，严格执纪问责。
（三）巩固提升整改成果，着力构建长效机制。针对巡察组反馈的问题，倒查制度缺陷，加强制度建设，对整改工作中已经建立的各项制度，坚决抓好落实，确保真正发挥作用；对不科学不健全的制度，进一步规范完善。尤其要更加注重治本，更加注重预防，重点解决制度漏洞、制度缺失、制度失效的问题，加强对整改成果的总结和运用，积极探索将行之有效的整改成果转化为管党治党的制度机制，加大制度执行力度，把巡察整改成果体现在推动全镇社会事务发展上来，全面推动工作进展，事业进步，为建设富强文明和谐的社会主义新龙池做出新的贡献。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。

联系电话：0913-7197863
邮政信箱：蒲城县龙池镇街道中段龙池镇人民政府

电子邮箱：pcxlcz@163.com
中共龙池镇委员会

2018年5月3日

