荆姚镇党委关于巡察整改情况的通报    

2017年11月7日至12月31日，县委第二巡察组对荆姚镇党委进行了巡察，2018年2月28日反馈了巡察意见。根据《中国共产党巡视工作条例》《关于市县党委建立巡察制度的意见》有关规定，现将巡察整改情况予以公布。
一、扛起主体责任，抓好整改工作的组织部署
镇党委高度重视、态度鲜明，诚恳接受并全面认领县委第二巡察组的巡察反馈意见，并以最坚决的态度、最有力的举措，不折不扣完成巡察整改任务。
（一）加强组织领导。成立整改落实工作领导小组，为整改工作提供强有力的组织保障和人力保障。组长由镇党委书记雷毅担任，副组长由党委副书记、镇长李小辉和党委副书记魏大伟担任，成员为全体领导班子成员，领导小组下设办公室，办公室主任、联络员由魏大伟兼任。

（二）制定整改方案。巡察组反馈意见后，镇党委按照巡察要求，制定了《荆姚镇关于落实县委第二巡察组反馈意见的整改方案》，并将16项整改任务落实到每个股室和个人，明确了整改措施、责任领导、责任股室，限定了整改期限。

（三）推动整改进度。镇整改领导小组加强对整改工作的统筹协调和督促检查，召开专题会议对整改工作的推进情况进行协调、督促，深入推进整改工作的落实。会上，对整改措施一项一项狠抓落实，对整改的每个问题逐条梳理，全力推动整改工作。
二、坚持问题导向，从严从实抓好整改工作

(一)坚持党的领导方面

1、关于“领导班子理论学习不主动”的问题
坚持每月党委中心组学习不低于3次，理论学习紧紧围绕党委、政府的中心工作开展。结合“强化四个意识、树立为民作风、合力脱贫攻坚”为主题春训活动进行学习讨论5期，逐人发言，揭短亮丑，达到了红脸出汗的效果。领导班子成员带头记写学习笔记2万字并撰写心得体会，党委书记亲自审阅，逐渐建立镇村党员干部学习常态化、制度化的学习机制，依托学习指导工作、推动工作，进一步提高党委政府工作水平和执政能力。
2、关于“贯彻落实县委重大决策部署不彻底”的问题
镇纪委每月不定期对村级落实党委、政府安排的重点工作任务、重点项目进展情况进行抽查，对推进工作不力及进度缓慢的村主要干部进行约谈。镇效能办对县委重点工作进行定期检查督办。党政办严格落实四议两公开工作法，开展“双述双评”，倒逼各项工作有力落实。
3、 关于“党委发挥核心引领作用不强”的问题
学习好、落实好习近平总书记新时代中国特色社会主义思想，重点在改进党委会工作方法上下功夫，在提高执政能力上见实效，切实把党委班子建设好，把领导核心作用发挥好。在全镇掀起学习党章、遵守党章的热潮，机关干部记写学习笔记1万字，全面掌握党章基本内容，对全体机关领导、干部的学习笔记、心得体会进行调阅，并通过机关学习专栏、心得墙等形式加以宣传。做到有计划、有部署、有检查、有考核，与业务工作同谋划、同落实。牢固树立党章意识，自觉用党章规范自己的一言一行；加强对遵守党章、执行党章情况的督促检查，维护党章的权威性和严肃性。
4、关于“村务监督委员会监督职能弱化”的问题
村两委会换届过程中，已经明确要求村务监督委员会主任不再兼任村级其他职务,并足额发放监委会委员工资。严格执行“两暗访一联评”工作制度，周检查、月通报、季点评，将村干部绩效与每季度排名挂钩。畅通举报、投诉平台，广泛吸收各个方面意见建议，加大查处力度，充分发挥村务监督委员会的监督职能。
(二)加强党的建设方面

5、关于“党建工作落实不到位”的问题
召开党委会、党建例会3次，专题部署研究党建工作，同时，严格按照会议记录要求程序，确定专人做好记录工作，并留存影像资料。党委与各村支部签订了党建目标责任书并留存归档，落实党建工作“月交办督查、季座谈点评、半年述职评议、年终观摩考核”制度，领导班子成员率先垂范，把党建联系点抓成各项工作的示范点。对干部坐班值班、党建工作开展情况进行不定期的明查和暗访2次，对发现的问题进行现场指导，同时下发通报，严格按照时限进行整改，对全镇34个村的党建工作，分层次、分阶段督促推进，确保党建工作有序推进、整体提高。
6、关于“基层党组织堡垒作用发挥不力”的问题

加强对村党组织委员教育管理，业务培训一次，召开党建例会3次。党建例会上对上个月工作进行总结，安排部署下阶段重点工作任务。严格党员发展程序，并从退伍优秀军人、致富能手、大学生村官中发展党员，提高党员队伍质量，为培养优秀后备干部打好基础。按照“支部引领、党员示范”的思路，对产业发展较好的村，邀请技术专家，加强村民种植、养殖技能培训，特别是党员中的致富能人、专业能手，要重点培养和发展，充分发挥党员先锋模范作用和基层党组织示范带动作用。
7、关于“部分村党组织在引领群众增收致富、壮大村级集体经济积累上缺乏思路,办法不多,示范引领不强,工作推进力度不大”的问题
镇党委、政府始终坚持产业脱贫总体思路，在调结构上下功夫，在抓落实上出实招。因地制宜，超前谋划，多措并举发展特色产业，依托镇域优势，围绕“果、菜、畜”等主导产业，科学布局，强力推进，用好用活县财政30万元“拨改投”资金，实现34个村“党支部+”产业全覆盖。全镇共建成镇级产业园2个，村级产业点24个，实现村有产业，集体有收益，户有分红。全镇将形成光伏、养殖、种植、设施、农副产品加工和销售等产业模式全面发展的新格局。

    8、关于“党员管理工作不规范”的问题
严格落实“三会一课”制度，做到了时间、人员、内容、效果四到位。每次“三会一课”都基本解决了实际问题，达到了预期目的。建立和完善《党费收缴管理制度》，明确党费对党员管理的要求、党费缴纳的数额、党费计算的依据、党费缴纳的时间等，将党费收缴工作制度化、规范化，使党费收缴工作各项措施落到实处。加强对流动党员的管理，建立了流动党员微信群，流动党员每季度向所在党支部进行思想汇报，及时了解掌握流动党员的思想动态。

9、关于“中层干部轮岗不彻底”的问题

严格按照《荆姚镇机关中层干部轮岗交流实施方案》文件要求，征询干部意见，定期进行轮岗制度。开展讲做评活动，激发了工作能动性，提高工作效能，切实发挥“三项机制”作用。2018年以来，年轻同志被县委提拔副科级领导一名，中层干部轮岗9名，有效激发机关干部想干事、干成事的新活力、新朝气。
(三)全面从严治党不力方面

10、关于“‘两个责任’落实不到位”的问题
调整充实了由镇党委书记任组长、纪委书记任副组长的镇党风廉政建设责任制及惩防体系建设工作领导小组，制定出台了《落实党委党风廉政建设主体责任实施意见》和《落实党风廉政建设纪委监督责任的实施意见》，列出清单，签字背书，明确各自分工，坚持镇党委主要负责人“一岗双责”制度。加强对各村主要负责人的教育、监督和管理，坚持“谁分管谁约谈”，由包片领导具体负责各包联村，不定期督察“两个责任”有关重点工作，每两个月通报一次，督促整改落实。镇村干部责任意识明显增强。
11、 关于“财务管理不够规范”的问题
抓机关财务管理理念，提高了镇机关财务主管和业务人员的思想认识。建立了严格的镇机关财务资金管理制度，做到账簿登记、结账对账、资金周转、及时入账，确保账证、账表，账簿相符。严格按照《荆姚镇基层干部管理制度及村级财务“三资”管理暂行办法》相关要求，已经实现了村财民理镇监管制度，镇机关财务账目正常运转，账证、账表，账簿相符。

12、 关于“工作纪律有待加强”的问题
镇便民服务中心形成了严格管理制度，日常管理中做到严格考勤，定时巡察，对违纪人员进行口头警告，并做如实记录。工作人员违反有关规定，视情节轻重给予批评教育、责令检查、通报批评直至对人员进行处理和调整等责任追究。签订了村干部办实事书面承诺、干部轮流坐班值班制度。
(四)党风廉政建设和反腐败工作方面
13、关于“党风廉政建设责任制落实不够到位,压力传导层层衰减”的问题
党风廉政建设与镇中心工作相结合，召开专题会议安排部署，制定了任务分工，细化了目标任务，明确了职责要求，推动任务进一步落实。高擎反腐利剑，建立镇党风廉政建设主体责任清单，各村书记签订了党风廉政建设目标责任书，形成上下贯通、层层负责的工作格局。镇党委每季度研究党风廉政建设和反腐败工作，定期传达学习上级有关要求，听取情况汇报，分析研判形势，安排重点工作，研究重要案件，解决重大问题，压力传导层层落实。
14、关于“执纪审查力度不够”的问题
由镇纪委牵头，镇经管站负责对全镇产业扶贫资金进行全面检查。加大镇效能办明察暗访力度，对干部作风、扶贫帮扶政策落实等重点环节进行检查。特别是对全镇产业扶贫资金使用、运行情况进行实时监控，管理好、运用好扶贫资金，确保资金监管到位，对违规违法使用村集体资产的村责任到人，严格问责。
15、关于“作风建设工作落实不到位”的问题
开展“强化四个意识，树立为民作风、合力脱贫攻坚”主题春训活动，通过自我剖析，进一步加强了干部思想政治觉悟。镇党委每季度听取分管领导关于党风廉政建设方面汇报，严格落实党风廉政建设签字背书、工作纪实、定期报告、台账管理四项制度，强化履责过程痕迹化管理。

(五)脱贫攻坚工作方面

16、关于“帮扶工作不扎实”的问题
加强第一书记和驻村工作队的日常管理，每周四上报扶贫日工作开展情况影像资料，更换了帮扶干部一览表，加大培训力度，提高业务能力，将每名参与扶贫的干部都培养成业务能手。不断提高档案资料管理水平和要求，明确责任，细化标准，严格审核把关，用高标准和严要求倒逼工作质量的提升。由帮扶干部手把手协助贫困户发展自主产业，在提质增效上下苦工，及时总结产业经验，拓宽思路。结合村情、户情，有针对性的开展一系列的激发内生动力活动，进一步弘扬社会正能量，让安贫可耻，脱贫光荣的思想深入人心。督促指导蒲馨（爱心）超市正常运营，群众通过参与村集体活动，弘了扬正能量，树立正确价值观。
三、立足长远长效，巩固提高整改成果

整改工作对促进全镇经济、社会事业发展，教育广大干部形成风清气正的良好工作氛围产生了深远影响，虽然在整改阶段取得了一定的成效，但与上级要求和群众期盼还存在一些差距，需要常抓不懈、综合治理。下一步，继续严格对照巡察意见，紧紧盯住整改重点，继续抓好整改工作，着力在推动建章立制、构建长效机制上下功夫，进一步强化党的领导、加强党的建设、落实全面从严治党主体责任，不折不扣全面完成整改任务。
一是明确责任，以上率下。从党委班子抓起，严格落实“一岗双责”责任制度，对整改工作负总责，将整改工作摆上重要议事日程，精心谋划，缜密组织。把加强干部思想整顿、提高政治站位、提升履职能力作为重点持续紧抓，切实增强责任意识，带头抓好整改工作。
二是分类整改，统筹推进。根据任务目标清单，认真想点子、出实招，切实把各项整改措施落实到具体的工作实践中，逐项分解任务，逐项落实整改，逐一明确责任领导、整改时限，按时高标准全部予以整改到位。在此基础上，对机关干部和农村干部进行一次全面教育，全方位开展党建、精准扶贫、安全生产、美丽乡村等工作自查整改，对现在就能解决的问题，马上完成整改；对需要一定时间解决的问题，明确整改目标，限期整改，确保整改工作高效、有序开展。
三是建章立制，巩固成果。根据工作实际，建立健全各类规章制度，不断巩固和扩大整改成果，形成相互衔接、相互配套的长效工作机制，真正将整改工作落到实处，通过进一步明确包村领导负责制，进一步夯实包村干部的包联责任，用更加严格的干部管理制度抓班子带队伍，强化制度落实，从根本上堵塞漏洞，解决问题，把巡察整改成果体现在推动我镇社会事务发展上来，用制度建设的新成效固化巡察反馈问题整改成果，并不断促进干部工作作风的转变，推动全镇各项工作向上向好稳步发展。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。
联系电话：0913-7366288

邮政信箱：荆姚镇正街28号（地址）   715513（邮编）
电子邮箱：jingyaozheng@163.com
中共荆姚镇委员会

2018年5月3日


